

港大校委會換班 王冬勝出任主席

A5

中央贈港大熊貓 12·8與公眾見面

A6

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

大公報

Ta Kung Pao

2024年11月28日 星期四

甲辰年十月廿八日 第43573號
今日出紙二疊七張半 零售每份十元
香港特区政府指定刊登法律性廣告之有效刊物

出租違規「簡樸房」 可罰30萬元囚3年

【大公報訊】施政報告提出立法規管出租分間單位，並訂立「簡樸房」標準。「簡樸房」規管制度建議方案下週一起進行持份者諮詢，最快明年第四季開展登記及接受認證申請。建議在八方面設最低標準，包括面積不小於8平方米、樓底至少2.3米、設獨立廁所、設獨立水電錶等；出租不合規格「簡樸房」的業主及二房東須負刑責，最高可罰款30萬元及監禁3年。

A2



▲政府為「簡樸房」訂立標準，逐步取締劣質劏房，改善基層市民居住環境。

港新登記私家車 電動車佔七成

【大公報訊】首屆國際汽車及供應鏈（香港）高峰論壇昨在港舉行，行政長官李家超致辭時表示，香港已成為全球應用電動車最迅速的地區之一，而且發展空間廣闊。目前香港電動車數量超過10萬輛，較5年前增長7倍。電動私家車佔香港新登記私家車的比例，亦由2022年的超過兩成增到現在約七成，增速位處世界前列。

A7

黎智英供認單獨密會蓬佩奧 獻計制裁內地和香港官員

李柱銘牽線 黎預留500萬支援黑暴宣傳

黎智英案

壹傳媒創辦人黎智英被控違反國安法昨日進入第97日審訊，黎智英出庭自辯供認，他與時任美國國務卿蓬佩奧單獨密會時，曾向對方獻計美國可以制裁內地和香港的官員。

黎智英又供認在李柱銘的安排下與任職法律助理的陳梓華相識，並曾介紹他與何俊仁、林卓廷、李永達等認識。

另外，辯方展示李柱銘向黎傳對話訊息，轉達「G20全球登報行動」請求，希望黎提供500萬元過渡貸款以墊支登報費用，黎同意。

大公報記者 龔學鳴



▲2019年理大被暴徒破壞，截至去年底，校方花逾2.3億元進行校園修復和保安加強工作。

黑暴破壞校園 理大花巨資修復

【遺患深遠】昨天公布的新一份《審計報告》審查理工大學的校舍維修保養工作，指理大校園在2019年黑暴期間被破壞，截至去年底，花逾2.3億元進行校園修復和保安加強工作。

強工作，兩項開支分別達1.062億元及1.296億元。審計署表示，留意到社會不時對理大的開放校園政策表示關注，認為理大需要繼續留意最新情況，在適當時候調整保安措施。 大公報記者 易曉彤



▲一批香港市民昨日到美領館門外示威，抗議美政客詆毀香港國際金融中心聲譽。

市民抗議美政客 干預香港事務

【強烈不滿】近日，有美國眾議員去信財政部長耶倫，要求重新思考美國與香港銀行業的關係。美國眾議院中共問題特設委員會的共和民主兩黨領袖在信中表示，香港已成為洗錢及違反制裁的中心，要求美國財政部進一步打擊其他人利用香港金融系統，進行洗錢及違反制裁的情況。對此，昨日香港大批市民團體前往美領館門外，抗議美西方政客惡意抹黑香港銀行業的正常運作，表達美國在金融和貿易領域對香港指手畫腳行為的強烈不滿。市民團體敦促美西方政客停止抹黑行為，並對可能給香港造成的經濟損害給予合理賠償。

大公報記者 龔學鳴

黎罪行細節曝光 市民震驚

【劣跡斑斑】壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》3間相關公司，被控「串謀勾結外國勢力」等罪，由2023年12月18日開審，截至昨日已審訊至第97日。控方於審訊第90日、2024年6月11日完成舉證，3位法官於7月25日裁定案件表證成立，案件隨後押至11月20日續審，黎智英出庭作供。控方證人當中，包括5名從犯證人張劍虹、陳沛敏、楊清奇、李宇軒及陳梓華，供詞提及《蘋果日報》日常運作、編採方針，以至「重光團隊」的運作、眾籌登報細節、如何進行國際游說等。隨着庭審細節的逐步曝光，外界逐漸看清黎智英是如何將《蘋果日報》作為一份政治化刊物來操弄，將其作為顛覆特區政府管治的工具，令市民在震驚之餘直呼想不到。

大公報記者 龔學鳴

黎智英11·20起出庭自辯重點

認「蘋果」屬「黃營」反中反政府

黎智英供稱，《蘋果日報》的立場就是「黃營」的立場，所謂的「黃營」是指對香港及中國政府持批判態度。他在庭上亦交代了與「台獨」分子及反中亂港分子勾結的內幕。

設英文版《蘋果》為爭西方經濟支持

黎智英還在庭上承認，在香港國安法實施前設立《蘋果》英文版的目的是，是要藉此令香港的情況獲得西方「關注」和「發聲」，並爭取西方的政治保護及經濟支持。

牽線助蔡英文勾連前美軍高層

黎智英承認曾為蔡英文當局與前美國國防部副部長沃爾福威茨、前美國陸軍副參謀長基恩牽線，亦可能曾為沃爾福威茨向蔡英文提供建議支付相關開支。他透露，早在多年前前往台灣創立《蘋果》時認識蔡英文。待蔡成為地區領導人後，蔡的「左右手」、曾擔任陳水扁當局安全部門高層的江春男向黎提出，希望黎向蔡當局介紹掌握特朗普政府對台立場的人物。黎因此向蔡當局引薦前美國陸軍副參謀長基恩（Jack Keane）及前美國國防部副部長沃爾福威茨（Paul Wolfowitz）。

聘前美副防長為諮詢顧問

黎智英承認於2013年起聘請前美國國防部副部長沃爾福威茨作為諮詢顧問，為其在緬甸投資提供建議。庭上展示黎於2013至2017年期間多次向沃爾福威茨轉賬的財務文件。黎稱，相關款項與沃爾福威茨的諮詢工作相關，亦可能是作為沃爾福威茨為蔡英文提供建議的費用。

指示下屬只報道內地負面新聞

2020年5月初，黎開設通訊群組「English News」，並加入陳沛敏、張劍虹、時任《蘋果》總編輯羅偉光等人。群組對話紀錄顯示，黎與成員討論英文版的發展方針，其中強調要以有關內地的負面新聞為報道重點，利用疫情期間美國的反華情緒。

大公報記者 龔學鳴



報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
天晴乾燥
16°C-21°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

責任編輯：黃皓林 美術編輯：達芬尼